PRIMERENY ZISK

o  Zisk = skutecné vynosy minus skutecné naklady

e Naklad = urcité vstupy do podniku (organizace) vyjadrené v K¢, které podnik (organizace) pretvari
ve vystupy, a to za sledované obdobi. Vystupem je sluzba nebo vyrobek.

e Vynos = jakykoliv v Ucetnictvi zachyceny vystup podniku (organizace) za sledované obdobi
vyjadreny v K¢.

e  Skutecné vynosy = vynosy organizace, které dle platné legislativy k Ucetnictvi organizace uctuje na
ucty vynosu.

e Napfr. pfijaté dary na potizeni majetku — jsou zdrojem, ale nejsou vynosem, tj. neuctuji
se na vynosy, ale do jméni nebo fondul organizace.

e Napfr. prijaté dary na provozni ucely — pokud jsou spotfebovany v daném roce, tj. jsou Uctovany
v daném ucetnim obdobi do vynosu a soucasné prouctovany v rdmci provoznich nakladli daného
roku. Dary nespotifebované v daném roce jsou uctovany do fondl nikoliv do vynosu.

e Vypocet % zisku = (skutecné vynosy / skute¢né naklady * 100) — 100

e Pfiméfeny zisk = vyse, kterou evropskd legislativa umozZnuje ziskat podniku (organizaci)
za poskytovani sluzeb obecného hospodarského zajmu, které jsou financovany z vefejnych
prostiedkd.

e Povolenou vysi pfiméreného zisku ze sluzeb obecného hospodaiského zajmu jednotlivého
poskytovatele socidlni sluzby stanovil Zlinsky kraj pro rok 2024 do 2,00 % p.a. véetné, a to ze vSech
naklada sluzeb obecného hospodarského zajmu poskytovanych poskytovatelem socidlni sluzby,
na néz se poskytuje finanéni podpora danou Vefejnopravni smlouvou/Rozhodnutim.

eV pripadé zisku nad Uroven 2,00 % p.a. se jiZ jedna o nepfiméreny zisk a poskytovatel socialni/ch
sluzby/eb je povinen nadmérné financovani z vefejnych zdrojd vratit kraji do stanoveného
terminu a na stanoveny Gcet dle Verfejnopravni smlouvy/Rozhodnuti.

e Finanéni prostfedky ve vysi pfiméfeného zisku vyuZije poskytovatel socialni/ch sluzby/eb
ve prospéch sluzeb obecného hospodarského zajmu v nasledujicich letech.

Zpracovali: Clenové pracovni skupiny pro ekonomiku, dne 9. 12. 2014
Odbor socidlnich véci KUZK, dne 15. 12. 2014; posledni aktualizace dne 31. 5. 2024



o Priklad 1: Vypocet pfiméreného zisku ze sluzeb obecného hospodaiského zajmu

Vynosy ze sluzeb obecného hospodarského zajmu (V) = 3.020.000 K¢

Naklady ze sluzeb obecného hospodarského zdjmu (N) = 3.000.000 K¢

N2

3.020.000 K¢ (V) — 3.000.000 K¢ (N) = 20.000 K¢ (2)

3.000.000 K¢ (N) x 102,00 % = 3.060.000 K¢ (N navysené o povolenych 2,00 % PZ)

N2

Priméreny zisk ze sluZzeb obecného hospodarského zajmu (PZ) = 60.000 K¢

N

Zisk ze sluzeb obecného hospodaiského zajmu (Z) nepresahuje vysi pfiméfeného zisku (PZ), tzn.,
poskytovatel vyuzije zisk (Z) ve vysi 20.000 K¢ ve prospéch sluZzeb obecného hospodarského zajmu.

40.000 K¢ =1,33 %

PRIMERENY ZISK (PZ) = ZISK (2)
20.000 K¢ = 0,67 %

ZISK ()
20.000 K¢ = 0,67 %

VYNOSY (V)
3.020.000 K¢ = 100,67 %

NAKLADY (N)
3.000.000 K¢ = 100 %

Zpracovali: Clenové pracovni skupiny pro ekonomiku, dne 9. 12. 2014
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e Priklad 2: Vypocet priméreného zisku ze sluZzeb obecného hospodaiského zajmu

Vynosy ze sluzeb obecného hospodarského zajmu (V) = 500.000 K¢

Naklady ze sluzeb obecného hospodarského zajmu (N) = 400.000 K¢

N2

500.000 K¢ (V) —400.000 K¢ (N) = 100.000 K¢ (2)

400.000 K¢ (N) x 102,00 % = 408.000 K¢ (N navysené o povolenych 2,00 % PZ)

N2

Priméreny zisk ze sluZzeb obecného hospodarského zajmu (PZ) = 8.000 K¢

N

Zisk ze sluzeb obecného hospodaiského zajmu (Z) presahuje vysi pfiméreného zisku (PZ), tzn.,
poskytovatel vrati kraji nepfiméreny zisk (NZ) ve vysi 92.000 K¢ (tj. 100.000 K¢ (Z) — 8.000 K¢ (PZ)).

ZISK (Z)
- 100.000 K¢ =25 %

PRIMERENY ZISK (PZ)
8.000 K¢ = 2,00 %

VYNOSY (V)
500.000 K¢ = 125 %

NAKLADY (N)
400.000 K¢ = 100 %
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